

Tematický plán – Dějepis - 7. ročník

Mgr. Pavel Fröhlich, 2024/2025

Počet tematických celků: 3

ŠVP výstup	Učivo	Počet hodin	Časové vymezení
1. I. Křesťanství a středověká Evropa			Září
	I. Křesťanství a středověká Evropa: Společnost v raném středověku		
Chápe úlohu křesťanství v raném středověku	I. Křesťanství a středověká Evropa: Společnost v raném středověku		
Ukáže, kde se nacházela Byzanc a Konstantinopol, vysvětlí, co Byzantinci znali a uměli	Byzanc		
	Arabové a Turci		Říjen
Ukáže na mapě místa objevená Vikingy	Seveřané a Vikingové		
Objasní život Slovanů v raném středověku	Slované		
Zná některá velkomoravská knížata a co lidé té doby uměli a znali	Velká Morava		Listopad
Má povědomost o tom, kdo byli Přemyslovci a jak přispěli k rozvoji českých zemí	Čechy v době knížecí, první čeští králové		
Popíše nebo nakreslí základní znaky románského slohu, zná památky v našem regionu	Kultura raného středověku: Románský sloh		Prosinec
2. II. Vrcholný a pozdní středověk			
Popíše život venkovanů ve středověku	II. Vrcholný a pozdní středověk: Venkované		
Vymyslí si vlastní erb	Společnost ve vrcholném a pozdním středověku: Šlechta		
Umí vyjmenovat některé druhy řemeslníků v době středověku a co vyráběli	Společnost ve vrcholném a pozdním středověku: Města a řemeslníci		Leden
Zná jména některých přemyslovských králů a zásadní okamžiky jejich vlády v Čechách	Poslední Přemyslovci		
Zná některé významné stavby Karla IV.	Lucemburkové		Únor

Pro žáky s podpůrnými opatřeními a minimálními výstupy

Umí povyprávět, kdo byl Jan Hus	Jan Hus		
Popíše, proti komu bojovali husité a jakým způsobem (husitské vojenství)	Husitské hnutí		Březen
Zná krále Jiřího z Poděbrad	Jiří z Poděbrad		
Stručně vysvětlí, co významného se stalo u nás za vlády Jagellonců	Jagellonci		Duben
3. III. Objevy a dobývání. Počátky nové doby			
	III. Objevy a dobývání. Počátky nové doby: Objevné plavby		
Vysvětlí význam objevných plaveb pro Evropu	III. Objevy a dobývání. Počátky nové doby: Objevné plavby		
Zná některé významné mořeplavce a místa, kam dopluli	III. Objevy a dobývání. Počátky nové doby: Objevné plavby		
Zná hlavní znaky gotiky a některé významné stavby v našem regionu	Kultura vrcholného a pozdního středověku: Gotika		
Zná osobu císaře Rudolfa	Dějiny českých zemí v raném novověku		Květen
Vysvětlí, proč se lidem v době Třicetileté války žilo špatně	Třicetiletá válka		
	Třicetiletá válka		
	Třicetiletá válka		
Zná některé důležité renesanční stavby u nás, pozná je podle obrázku	Kultura na počátku novověku		Červen
Zná některé významné renesanční umělce	Kultura na počátku novověku		
Umí vysvětlit, kdo byl Jan Amos Komenský	Školy a vzdělání, počátky moderních věd		